

条例生效首日 建筑垃圾处置第一案来了

0点01分 首个简易程序案

“在机场路中山西路交叉口往北100米处，连续查获两辆车轮带泥、车体挂泥上路行驶的违法行为。”海曙区综合行政执法局西门中队副队长叶薇娜说。

叶薇娜告诉记者，根据浙江省行政执法办案系统信息显示，他们查处的两车违反《宁波市建筑垃圾管理条例》简易程序案件时间是7月1日0点01分，为条例施行后首例罚单。“机场路建筑垃圾运输处置零点行动，5分钟内现场检查过路建筑垃圾运输车3辆，并对其中2辆挂泥车辆分别作出1000元的处罚。”叶薇娜说。

根据条例规定，车轮带泥、车体挂泥上路行驶的，由市容环境卫生主管部门责令改正，处每车1000元罚款。相比老版的宁波建筑垃圾管理办法专注于建筑工地高压冲洗，条例抓住清运车辆细微之处，填补了执法空白，提高了清运单位车身保洁标准。



夜查违规渣土车。

5点42分 首例普通程序案

“我不就是扔了点家里装修剩下的油漆和木板吗？这也要罚我钱？”收到执法人员开出的《责令(限期)改正通知书》，当事人姚某某看也不看地扔到了地上。面对拒不配合的当事人，执法人员向其发放《接受调查通知书》，再次要求其立即整改，并前往中队接受调查。

这是7月1日清晨，发生在海曙区环城西路北段三江超市胜丰店垃圾集中收集点的一幕。记者了解到，条例正式施行后，姚某某因将装修垃圾混入生活垃圾暂

存、收运，未将装修垃圾中的有害垃圾投放至有害垃圾收集容器，成为宁波市适用条例被处罚的第一位自然人。

姚某某的行为已涉嫌将有害垃圾、装修垃圾和生活垃圾进行混合存放和收运，且现场拒不改正。执法人员依据条例第五十条，对其处罚款人民币800元。整个普通程序案件处置流程用时不到3小时。经处罚和教育后，姚某某完成了整改。

记者 边城雨
通讯员 霍卫国 严广勇

推进“两个先行”

党旗飘扬一线

郭建民： 抓住呼之欲出的 “第一个泡”

烧一壶水，沸腾时水面会冒泡，但你通常无法预判第一个泡会从哪里冒出来。

强雷电、短时强降水、雷雨大风……每次强对流天气的出现，就像一壶将要烧开的水摆在郭建民面前，抓住呼之欲出的“第一个泡”，是他身为宁波市气象台台长的本职工作，更是他作为一名共产党员，全力保障人民群众生命财产安全的初心和使命。

6月24日14时，郭建民已经盯着宁波西部和绍兴交界处缓慢移动的对流云团很久。

“这应该就是强对流天气冒出的‘第一个泡’！”郭建民的神经一下绷紧。市气象台预报大厅，紧张的气氛开始弥漫。

随着雷达显示高空有冰晶粒子生成并落下，“发布冰雹橙色预警信号！”郭建民发出指令。此时是14时37分。约20分钟后，海曙、江北、鄞州等地相继出现冰雹，直径最大的有3厘米。17时，雷达显示对流云团东移入海，强对流天气告一段落，可郭建民并未因此放松，“当天的对流条件很好，不应该就这样结束。”

果不其然，20时左右，强雷电、短时强降水、雷雨大风、冰雹再度横扫宁波中部和北部地区。让人没想到的是，6月25日0时，第三轮强对流天气又“续”上了。

14个小时，3场强对流天气，54条/次预警信号。在宁波气象的历史上，足以用“罕见”来定义。

这个不眠之夜，对郭建民来说，是“痛并快乐着”，“第一时间发现，第一时间预警，哪怕只早一分钟，也能多减少一点损失。”他说。 记者 石承承 通讯员 傅华英



道德之光
点亮甬城

为了进一步推进道德建设，在全社会弘扬良好风尚，即日起，宁波市文明办、宁波晚报、甬上APP面向全网、全社会征集新时代公民道德建设案例，为宁波的精神文明建设添砖加瓦。

此次征集活动，围绕社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设，总结基层经验和成功做法，反映各地各部门推进新时代公民道德建设的工作进展和实际成效。

从选题内容来看，包括完善工作机制、丰富工作内容、拓展方法途径、加强阵地建设、推动实践养成，以及公民道德建设其他方面的创新举措和进展成效。

● 征集时间

即日起至8月15日。

● 征集对象

全市各级各单位，包括：企业、农村、机关、学校、镇乡(街道)、村(社区)、机关、社会组织和其他基层单位。

市文明办征集 新时代公民道德建设案例 你身边有吗？

● 推荐方式

1. 拨打征集专线：0574-87685325 (工作日上班时间 9:00-17:30)
2. “文明宁波”微信号后台留言：扫描下方二维码，进入“文明宁波”微信号，点击菜单栏“微互动”，选择“案例提交”，填写案例并提交。
3. 甬上APP投稿：扫二维码下载甬上APP，点击页面正下方“+发布”按钮，点击“投稿”，选择投稿项目“新时代公民道德建设案例征集”，按要求填写你要推荐的案例联系人、该联系人手机号，并简要写下案例内容。



文明宁波微信号

扫描下方二维码上

爱国主义教育基地 讲解大赛复赛举行

6月30日，由中共宁波市委宣传部门主办的“强国复兴有我”2022爱国主义教育基地讲解大赛复赛在樟村四明山烈士陵园报告厅举行。

来自10个区(县、市)的代表队共派出46名选手，分成志愿组和专

业组进行比赛。选手们声情并茂讲述红色历史，让人仿佛穿越烽火，身临其境。经过一天比赛，志愿组和专业组各取前10名进入决赛。最终的决赛将于近期举行。

记者 王思勤 通讯员 应毅

智能老花镜 1元申购!

老花眼只需一副智能多焦镜，看报、看手机、看电脑都很方便。建议中老年朋友，一定要选择佩戴适合自己的老花镜。

智能老花镜 安全放心佩戴

第一：选用的镜片不易摔碎、不易划破、不易压烂。

第二：采用抗冲击性能符合材料，镜架的韧性强，双非镜片，更平、更轻薄、更安全。

1元申购 每天仅限200名
正品智能老花镜 只需一块钱

即日起至7月20日，每天8:00至18:00，凡年满60岁的老人，每天前200名打进热线可1元申购一副智能老花镜(无附加条件)。特别提示：本次提供的智能老花镜，只需一元，一个电话马上送到家。

申购电话：400-919-8877

注：每人限购一份，重复无效(已申购过本公司产品的不可重复申购)。最终解释权依法归临海市元昌眼镜厂所有



宁波海曙普仁医院 泌尿外科专业

健康热线：0574-2785 9999

院址：海曙区解放南路8号(兴宁桥西、天元大厦对面)